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پزشکیان اهداف شرکت در مجمع عمومی سازمان ملل را تشریح کرد

 دیدگاه های ملت ایران را 
در سازمان ملل بیان می کنم 

رئیس‌جمهوری پیش از عزیمت به 
نیویورک، مجمع عمومی سازمان ملل 
را فرصتی استثنایی برای تبیین مواضع 
صریح و اصولی جمهوری اسامی 
ایران توصیف کرد، اما در عین حال 
چهارچوب این فرصت استثنایی را 
»تضمین صلح و عدالت برای همه 
ملت‌ها« و »احترام به حق حیات و 

امنیت همه انسان‌ها« دانست.
مسعود پزشکیان روز گذشته در حالی 
تهران را به مقصد نیویورک ترک کرد 
که در روزهای پیش از این، مواضع او در 
این سفر و آنچه محتمل است از نظر 
مذاکرات و دیدارهای دوجانبه صورت 
گیرد، در صدر موضوعات مورد بحث 
جریان‌های سیاسی داخل کشور قرار 
داشت. رسانه‌ها نیز به نحو گسترده‌ای 
طیف متنوع دیدگاه‌هایی را که در 
مورد محتوای حضور در مجمع عمومی 
سازمان ملل و برنامه‌های جانبی آن 

وجود دارد، بازتاب دادند تا آنجا که 
دیدگاه دو سر طیف درباره هر گونه 
احتمال مذاکره با آمریکا، به مجادلات 
جدی علیه یکدیگر منجر شد. به نظر 
می‌رسد مواضع رئیس‌جمهوری پیش 
از رفتن به این سفر، نوعی جمع‌کننده 
این دیدگاه‌ها یا اتخاذ موضعی میانه 
اینکه  باشد؛ چه  میان دو طیف 
رئیس‌جمهوری در اظهارات دیروز اگر 
چه »در صورت فراهم بودن زمینه«، 
دیدار و گفت‌و‌گو با سران کشورها را 
از جمله برنامه‌هایش اعلام کرد، اما 

 پیام تبریک پزشکیان 
به پادشاه و ولیعهد سعودی

رئیس‌جمهوری دیروز در پیام‌های جداگانه‌ای 
فرارسیدن روز ملی عربستان را به پادشاه، ولیعهد 
و مردم کشور برادر عربستان سعودی تبریک گفت. 
مسعود پزشکیان در پیامی به »خادم الحرمین 
الشریفین آقای سلمان بن عبدالعزیز آل سعود 
پادشاه عربستان سعودی« به منظور تبریک فرارسیدن 
روز ملی این کشور تصریح کرد: »اشتراکات فراوان 
جمهوری اسامی ایران و پادشاهی عربستان سعودی 
پشتوانه محکم دوستی دو ملت مسلمان بوده و 
موجب تقویت پیوندهای مشترک است و امیدوارم 
در پرتو تلاش‌های فیمابین، بیش از پیش شاهد 
گسترش روزافزون روابط در تمامی عرصه‌ها باشیم.« 
رئیس‌جمهوری در پیام خود به »آقای محمدبن سلمان 
بن عبدالعزیز آل سعود« ولیعهد ابراز امیدواری کرد »در 
پرتو تلاش‌های مشترک و بهره‌مندی حداکثری از 
ظرفیت‌های موجود، بیش از پیش شاهد گسترش 
همکاری‌های دو کشور در تمامی عرصه‌های سیاسی، 

اقتصادی و فرهنگی باشیم.«

 تأکید عارف بر 
برخورد علمی و ملی با ناترازی آب

معاون اول رئیس‌جمهور دیروز در جلسه شورای عالی 
آب، بر ضرورت برخورد علمی و ملی با مسأله ناترازی 
آب تأکید کرد. به گزارش ایرنا، محمدرضا عارف گفت: 
»تجربه‌های گذشته نشان داد که حل این بحران 
تنها با جلسات کارشناسی مسئولانه و رویکردی فراگیر 
امکان‌پذیر است. آب مسأله یک روستا یا استان نیست، 
بلکه چالشی ملی است که باید به صورت نظام‌مند 
مدیریت شود.« وی با اشاره به سابقه هشدارها درباره 
بحران آب، افزود: »این موضوع تنها معضل امروز 
نیست، بلکه ریشه در تغییرات اکوسیستم و عوامل 
زیست‌محیطی دهه‌های گذشته دارد.« معاون اول 
رئیس‌جمهور، مدیریت مصرف را اولویت اول در حل 
ناترازی دانست و توضیح داد: »در ۳۰ سال گذشته بیش 
از ۸۵ درصد آب کشور در بخش کشاورزی مصرف شده 
است و با وجود تلاش‌ها، این رقم فقط به حدود ۸۰ 
درصد کاهش یافته است، در حالی که میانگین جهانی 
۶۰ درصد است.« وی تولید آب از منابع جدید و بررسی 
طرح‌های انتقال آب را از دیگر راهکارهای مهم برشمرد 
و گفت: »در عین حال، باید آثار زیست‌محیطی این 

طرح‌ها را نیز جدی گرفت.« 

 وزیر کشور: ایران هر تجاوزی را 
با اقتدار پاسخ می‌دهد

وزیر کشور در پیامی به مناسبت هفته دفاع مقدس 
تأکید کرد: »ملت ایران با وحدت و ایستادگی، هرگونه 
تجاوز را با قدرت پاسخ می‌دهد و تسلیم زیاده‌خواهی 
دشمنان نخواهد شد.« به گزارش ایرنا، اسکندر مؤمنی، 
دفاع مقدس را نماد ایثار و وحدت ملی دانست و گفت: 
»هشت سال دفاع مقدس تنها یک جنگ نظامی نبود، 
بلکه صحنه‌ای برای نمایش ایمان و اراده ملتی بود که 
اجازه نداد حتی ذره‌ای از خاک میهن به دست دشمن 
بیفتد.«  وزیر کشور افزود: »این روحیه مقاومت در 
سال‌های بعد نیز تکرار شد؛ از جمله در دفاع اخیر در 
برابر تجاوزات رژیم صهیونیستی و آمریکا که ملت ایران 

با انسجام خود دشمن را وادار به عقب‌نشینی کرد.« 

تصریح کرد گفت‌وگو و تفاهم میان 
ملت‌ها، نسبتی با اصرار برخی کشورها 
بر زورگویی و سلطه‌طلبی ندارد. موضع 
شفاف دولت چهاردهم درباره این 
مسأله مورد بحث، حدود یک ماه پیش 
نیز از سوی محمدرضا عارف، معاون 
اول رئیس‌جمهور در جمع مدیران 
رسانه مطرح شده بود. عارف در آن 
جلسه، درباره احتمال مذاکره با طرف 
آمریکایی گفت:»در قاموس جمهوری 
اسامی ایران مذاکره نکردن نیست، 
اما ذات آمریکا بر این است که منویات 
خود را دیکته کند که ملت ایران زیر بار 
چنین مذاکره‌ای نرفته است و )ملت 
ایران( به دولت هم اجازه نمی‌دهند. 
»بنابراین« ما با عزت مذاکره خواهیم 
کرد.« عارف افزود:»رفتار نظام جمهوری 
اسامی ایران در مذاکرات، در مسیری 
است که مردم می‌خواهند و حتی 
اگر شرایط مناسب باشد، می‌تواند 

مذاکرات مستقیم انجام شود.«
این رویکردی است که روز گذشته از 
سوی علی لاریجانی، دبیر شورای عالی 
امنیت ملی نیز مورد تأکید قرار گرفت. 
دبیر شورای عالی امنیت ملی با انتشار 
بخشی از سخنانش در نشست دیروز با 
اعضای اتاق بازرگانی در شبکه اجتماعی 
»ایکس«، نوشت:»این دروغ است که 
ایران مذاکره نمی‌کند. ما در حال 
مذاکره بودیم که به ما حمله نظامی 
کردید. اگر پیشنهاد عاقلانه و عادلانه‌ای 
ارائه شود که منافع ایران را حفظ کند، 

می‌پذیریم.«

تبیین پزشکیان از اهداف و 
فرصت‌ها

رئیس‌جمهوری صبح دیروز پیش 
از عزیمت به نیویورک، در سخنانی 
کوتاه در جمع خبرنگاران، اهداف و 

فرصت‌های پیش رو در این سفر و 
شرکت در مجمع عمومی سازمان ملل 
را تشریح کرد و گفت:»مجمع عمومی 
سازمان ملل فرصتی ارزشمند است 
که سران تمامی کشورها، دیدگاه‌ها و 
مواضع خود را در آن مطرح می‌کنند. ما 
نیز در این چهارچوب، بر مبنای باورها و 
اصول خود، نظرات و دیدگاه‌های ملت 
ایران را به روشنی بیان خواهیم کرد.«
پزشکیان با اشاره به شعار محوری 
امسال مجمع عمومی تحت عنوان 
»همگرایی و پیشرفت برای همه« تأکید 
کرد:»اگر چه چنین شعاری به عنوان 
آرمان مشترک بشری مطرح است، اما 
در عمل شاهد بروز یکجانبه‌گرایی، 
تمامیت‌خواهی و بهره‌برداری ظالمانه 
برخی قدرت‌ها از ابزارهای خود علیه 
دیگر ملت‌ها هستیم. این رویکردها 
متأسفانه به بهای جان انسان‌های 
بی‌گناه تمام می‌شود. آیا این شعارها 
که به اسم همگرایی سر داده می‌شود، 
یعنی اینکه همه را باید بکشند تا هرچه 
که آنان گفتند بشود؟ یا اینکه هر کسی 
با هر قومیتی و نژادی و هر سلیقه‌ای، 
حق زندگی کردن در این کره خاکی 
را دارد و حق دارد از نعمت‌های خدا 
استفاده کند و به حقوق دیگران هم 

تجاوز نکند؟«

مواضع اصولی ایران پیرامون 
امنیت جهانی

پزشکیان با ابراز نگرانی عمیق از 
اوضاع انسانی در غزه، با بیان اینکه 
»دردناک است که کودکان در این 
سرزمین از گرسنگی و بی‌دارویی جان 
می‌سپارند، در حالی ‌که بمباران‌ها 
ادامه دارد و قدرت‌های مدعی تمدن، 
دموکراسی و حقوق بشر، آشکارا از رژیم 
اشغالگر قدس حمایت می‌کنند«، 

این تناقض آشکار میان ادعا و عمل 
را پرسشی جدی در برابر وجدان 
بشری و نهادهای بین‌المللی دانست 
و تصریح کرد:»موضع ما روشن است؛ 
ما بر اصول صلح، امنیت، عدالت، 
حق‌گرایی و انسانیت پای می‌فشاریم و 
در جریان این سفر تاش خواهیم کرد 
این دیدگاه‌ها را به‌ صراحت در مجمع 
عمومی مطرح کنیم. همچنین در 
حاشیه اجلاس، در صورت فراهم بودن 
زمینه، با سران کشورها، کارشناسان، 
ایرانیان مقیم و دیگر گروه‌ها دیدار و 

گفت‌وگو خواهیم داشت.«

تأکید بر گفت‌و‌گو، در کنار نفی سلطه‌
 رئیس‌جمهوری سپس با تأکید بر 
میان  تفاهم  و  گفت‌وگو  ضرورت 
ملت‌ها افزود:»اگر همگان در مسیر 
حق، عدالت، صداقت و راستی گام 
بردارند، مجالی برای مناقشه باقی 
نمی‌ماند. اختلافات صرفاً زمانی تشدید 
می‌شود که برخی کشورها بر زورگویی، 
سلطه‌طلبی و تخریب اصرار ورزند.«
وی تأکید کرد:»اجاس مجمع عمومی 
سازمان ملل فرصتی استثنایی برای 
طرح صریح مواضع ملت ایران و 
تأکید بر اصول همگرایی مبتنی بر 
عدالت، احترام به تمامیت ارضی 
کشورها و حق حیات و امنیت برای 
همه انسان‌هاست. ما بر این باوریم 
که امنیت و صلح باید برای همه 
ملت‌ها تضمین شود، نه آنکه تنها 
رژیم صهیونیستی امنیت را حق خود 
بداند.« واپسین کلام پزشکیان پیش 
از عزیمت در جمع خبرنگاران چنین 
بود:»ان‌شاءالله با توکل بر خدا، در 
این اجاس بتوانیم حقایق و باورهای 
خویش را با صدایی رسا به گوش 

جهانیان برسانیم.«

رهبر انقلاب اسلامی در گفت‌وگوی تلویزیونی با مردم:

در وضع کنونی، مذاکره با آمریکا  سودی ندارد؛ ضرری را هم دفع نمی‌کند

نقلاب نشستن پشت میز چنین  رهبر ا
 ، یکته ل د ی قبو ا به معنا ی ر کره‌ا ا مذ
تحمیل و زورگویی طرف مقابل خواندند و 
افزودند: حالا او تعطیلی غنی‌سازی را گفته 
اما معاونش چند روز قبل گفت ایران حتی 
موشک میان‌برد و کوتاه‌برد هم نباید داشته 
باشد یعنی آنچنان دست ایران بسته و خالی 
شود که اگر مورد تعرّض قرار گرفت، نتواند 
حتی به پایگاه آمریکایی در عراق یا جای 

دیگر پاسخی بدهد.
ایشان این‌گونه توقعات و اظهارات مسئولان 
آمریکایی را ناشی از نشناختن ملت ایران و 
جمهوری اسلامی و بی‌اطلاعی از فلسفه 

و مبنا و ممشای ایران اسلامی دانستند و 
گفتند: به قول ما مشهدی‌ها این حرف‌ها 
از دهان گوینده آن بزرگ‌تر است و قابل 

اعتنا نیست.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای پس از تبیین 
بی‌فایده بودن مذاکره با آمریکا به بیان 
ضررهای مهم آن پرداختند و گفتند: طرف 
مقابل تهدید کرده است که اگر مذاکره 
نکنید چنین و چنان خواهد شد. بنابراین 
قبول چنین مذاکره‌ای نشانه تهدیدپذیری 
و ترس و لرز و تسلیم ملت و کشور در مقابل 

تهدید است.
ایشان تسلیم در برابر تهدید آمریکا را باعث 
ادامه مطالبات زورگویانه و بی‌انتهای او 
خواندند و افزودند: امروز می‌گویند اگر 
غنی‌سازی داشته باشید چنین و چنان 
می‌کنیم و فردا داشتن موشک یا ارتباط 

داشتن یا نداشتن با فلان کشور را دستمایه 
تهدید و اجبار به عقب‌نشینی می‌کنند.

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای تأکید کردند: 
ه با  کره همرا ا ، مذ هیچ ملت با شرفی
تهدید را قبول نمی‌کند و هیچ سیاستمدار 

خردمندی آن را تصدیق نمی‌کند.

وعده امتیازدهی آمریکا دروغ است
رهبر انقلاب، وعده امتیازدهی طرف مقابل 
در صورت پذیرش درخواست‌هایش را 
دروغ خواندند و با اشاره به تجربه برجام 
خاطرنشان کردند: ۱۰ سال قبل قراردادی 
با آمریکایی‌ها بستیم که بر اساس آن یک 
مرکز تولید هسته‌ای مسدود و مواد غنی‌شده 
ج یا رقیق شود تا در ازای آن،  از کشور خار
تحریم‌ها رفع شود و پرونده ایران در آژانس 
بین‌المللی انرژی اتمی به حالت عادی درآید.

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای افزودند: البته 
من همان زمان به مسئولان گفتم ۱۰ سال، 
طولانی و به اندازه یک عُمر است؛ چرا آن را 
قبول می‌کنید. قرار شد قبول نکنند اما 
قبول کردند ولی به هر حال امروز که آن 
۱۰ سال تمام شده نه تنها پرونده هسته‌ای 
ما عادی نشد بلکه مشکلات آن در شورای 

امنیت و آژانس بیشتر شد.
ایشان با اشاره به خلف وعده آمریکا در رفع 
تحریم‌ها، خروج آن از برجام و به تعبیر 
رایج پاره کردن برجام با وجود انجام شدن 
تعهدات ایران، گفتند: طرف مقابل این‌گونه 
است و اگر با او مذاکره و درخواست‌هایش 
ضعف  و  تسلیم  عث  با کنید  ل  قبو ا  ر
ی شرف ملت می‌شود و  بود کشور و نا
اگر هم نپذیرفتید دوباره همان دعوا و 
تهدیدهای کنونی وجود خواهد داشت.

رب  ن تجا ش نکرد مو نقلاب فرا رهبر ا
کشور از جمله تجربه ۱۰ سال گذشته را 
ضروری دانستند و افزودند: فعلاً قصد طرح 
مسأله‌ای با اروپا را ندارم اما طرف مقابل 
یعنی آمریکا در همه چیز خلف وعده کرده 
و دروغ می‌گوید، گاه و بی‌گاه تهدید نظامی 
می‌کند و اگر دستش برسد شخصیت‌های 
ما همچون سردار عزیز سلیمانی را ترور و یا 
مراکز ما را بمباران می‌کند. مگر می‌شود با 
چنین طرفی با اعتماد و اطمینان، مذاکره 

کرد و قرار گذاشت؟
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای تأکید کردند: 
مذاکره با آمریکا برای مسأله هسته‌ای و 
شاید مسائل دیگر، بن‌بست محض است.
ی  ا برا یکا ر مر کره با آ ا لبته مذ ن ا یشا ا
یه  ن مفید و ما ی فعلی آ ئیس‌جمهور ر
نمایش و القای کارساز بودن تهدیدهایش 

و نشاندن ایران پای میز مذاکره دانستند و 
بار دیگر گفتند: اما این مذاکره برای ما ضرر 

محض است و هیچ فایده‌ای در پی ندارد.
رهبر انقلاب در پایان سخنانشان، تنها 
راه علاج و پیشرفت کشور را قوی شدن 
 ، لتی و ، د ، علمی د نظامی بعا ر همه ا د
ساختاری و سازمانی خواندند و افزودند: 
افراد هوشمند و صاحب‌نظران دلسوز باید 
راه‌های تقویت کشور را پیدا و دنبال کنند 
چرا که در صورت قوی شدن، طرف مقابل 

دیگر حتی تهدید هم نمی‌کند.
 حضرت آیت‌الله خامنه‌ای توکل به خدا و 
توسل به ائمه اطهار)ع( برای جلب کمک 
الهی را ضروری خواندند و افزودند: باید با 
به میدان آوردن همت ملی، کارها را پیش 
برد که این کار به توفیق پروردگار انجام 

خواهد شد.

ادامه از صفحه اول

دولت

رئیس ‌جمهوری صبح دیروز با حضور در دبستان 
دخترانه »ایثار« واقع در »منطقه ۵« شهر تهران زنگ 
آغاز سال تحصیلی ۱۴۰۴-۱۴۰5 را به صدا درآورد. مسعود 
پزشکیان در این مراسم که از سوی علیرضا کاظمی وزیر 
آموزش و پرورش و محمد صادق معتمدیان استاندار 
تهران همراهی می‌شد، به صورت نمادین در تعدادی 
از کلاس‌های درس حضور یافت و در فضایی صمیمی و 
بی‌تکلف با دانش‌آموزان این مدرسه گفت‌و‌گو کرد. 
رئیس ‌جمهوری در سخنان خود در جمع دانش‌آموزان 
این مدرسه به مناسبت آغاز سال تحصیلی جدید، گفت: 

»چند توصیه به شما دارم. باید بدانید همه شما طلا 
هستید، این را یادتان نرود. معلمان عزیزتان نیز وظیفه 
دارند این طلای شما را استخراج کنند.« وی خطاب به 
دانش‌آموزان ادامه داد: »شما باید علم و عمل و مهارت 
را بیاموزید تا با علم و مهارت مشکلات مردم و کشور و 
آب و خاک‌مان حل شود. ما در دولت تمام تلاش‌مان 
را می‌کنیم و همه بسترها را برای شما فراهم می‌کنیم 
تا شما خودتان را به آنجا برسانید.« رئیس‌ جمهوری به 
دانش‌آموزان دبستان دخترانه »ایثار« تهران و به طور 
کلی به همه دانش‌آموزان سراسر کشور، گفت: »شما 

هر لحظه می‌توانید کار، رفتار و عملکرد خوب بیاموزید. 
امیدوارم شما بتوانید توانمندی‌هایی که خدا در وجود 
تک تک شما گذاشته را نقد کنید.« پزشکیان در توضیح 
اینکه منظورش از اینکه دانش‌آموزان را »طا« توصیف 
کرده بود، چیست؟ اظهارکرد: »انسان از طلا ارزشمندتر 
است. پزشکان و سازندگان هواپیما انسان‌هایی هستند 
که ارزش بیشتری از طا دارند، ولی باید زحمت کشید. 
در عین بازیگوشی، باید تلاش کنید. البته وظیفه معلمان 
خیلی سنگین است تا مهارت و علم را در شما نهادینه 

کنند. ما هم در دولت در این زمینه تاش می‌کنیم.«

رئیس‌ جمهوری در پایان به دانش‌آموزان گفت: »امیدوارم 
خدا شما را برای سربلندی ایران حفظ کند.«

ـــرش بـ

رئیس ‌جمهوری زنگ آغاز سال تحصیلی جدید را به صدا درآورد

توصیه‌های پزشکیان به سرمایه‌های آینده ایران

تاریخ خاورمیانه مدرن
اثر ویلیام کلیولند

این کتاب مرجع کلاسیک مطالعات خاورمیانه، تحولات سیاسی، 
اجتماعی و فرهنگی منطقه را بررسی می کند. این اثر که توسط 
عسگر قهرمانپور، مترجم و پژوهشگر مسائل خاورمیانه ترجمه 
شده، با نگاهی نو به قیام های عربی و نقش قدرت های 
منطقه ای، منبعی ضروری برای دانشجویان و پژوهشگران است.

 خوانندگان روزنامه ایران می توانند در روزهای زوج
ترجمه این کتاب را در صفحه بین الملل مطالعه کنند.

ویلیام کلیولند

عسگر قهرمانپور
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